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Brise-glace :
 imaginer l'avenir
Objectif :
Identifier une vision vers laquelle travailler.
Vue d'ensemble
Ce brise-glace a été adapté d'un exercice dans Ressources pour soutenir les gestionnaires qui dirigent*. Il peut être utilisé pour guider un groupe homogène (un groupe de personnes ayant des antécédents, des expériences ou des fonctions professionnelles similaires) vers le développement d'une vision commune, ou pour aider un groupe hétérogène (un groupe composé d'une variété de personnes ayant des antécédents et des expériences différents) à développer et à comparer des visions uniques. 

Dans un groupe hétérogène, les participants sont susceptibles d'avoir des perspectives plus diverses sur le développement d'une stratégie de gestion des connaissances (GC) par rapport à un groupe homogène. L'objectif final et la composition du groupe de participants doivent vous aider à déterminer comment mettre en œuvre cet exercice. 
Temps
Durée : 20 minutes 
Aucune préparation préalable n'est nécessaire.
Matériels
· Tableau à feuilles mobiles
· Marqueurs
· Autocollants à pois (pour le vote)
Étapes de l'activité
Étape 1. Imaginez l'avenir
Demandez aux participants de penser à un moment dans le futur.
· Dites : « Imaginez que nous sommes dans deux ans (ou plus) et que nous regardons en arrière. Nous avons accompli tout ce qui est important pour nous. Quelle image voyez-vous dans votre esprit qui représente cet accomplissement ? »
· Demandez à chaque participant de rédiger un titre de journal relatant les réalisations du groupe (ou de l'organisation) pour l'année 20 _ (dans deux ans ou plus). Chaque individu écrit une déclaration pour décrire ce dont il est le plus fier.

Étape 2. Intégrer votre vision aux autres.
· Regroupez les participants par deux et demandez-leur de partager entre eux leurs visions de leurs réalisations futures.
· Demandez à chaque paire de participants de créer une vision commune combinant les meilleurs aspects des deux visions.
· Par groupes de quatre (deux paires), discutez des visions combinées.
· Demandez à chaque groupe de quatre de combiner à nouveau les visions pour arriver à une vision commune.
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Résumé
· Une déclaration de vision peut aider à orienter le travail général. S'il s'agit d'un groupe hétérogène, rappelez-vous que le processus de création d'une vision ensemble est ce qui la rend puissante. Donner la déclaration à d'autres personnes qui n'ont pas été impliquées dans le processus n'aura pas le même pouvoir. 

*Managers Who Lead : Un manuel pour l'amélioration des services de santé Cambridge, MA : Management Sciences for Health, 2005
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Cette ressource est rendue possible grâce au soutien du peuple américain par l'intermédiaire de l'Agence des États-Unis pour le développement international (USAID) dans le cadre de l'accord de coopération du projet SUCCÈS DES CONNAISSANCES (renforcement de l'utilisation, des capacités, de la collaboration, de l'échange, de la synthèse et du partage) « Knowledge SUCCESS (Strengthening Use, Capacity, Collaboration, Exchange, Synthesis, and Sharing) », n° 7200AA19CA00001 avec l'Université Johns Hopkins. Knowledge SUCCESS est soutenu par le Bureau de la santé mondiale de l'USAID, Bureau de la population et de la santé reproductive, et dirigé par le Centre des programmes de communication « Center for Communication Programs (CCP) » de Johns Hopkins en partenariat avec Amref Health Africa, le Centre de Busara pour l'économie comportementale (Busara) et FHI 360. Les informations fournies dans cette ressource relèvent de la seule responsabilité de Knowledge SUCCESS et ne reflètent pas nécessairement les opinions de l'USAID, du gouvernement américain ou de l'Université Johns Hopkins. Cette ressource peut être adaptée selon les besoins. Le matériel original peut être trouvé sur www.kmtraining.org.
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