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Élaboration de déclarations d'objectif
Une déclaration d'objectif précise la raison pour laquelle un cours eLearning est important pour l'apprenant d'un point de vue technique et programmatique. Il indique en termes généraux ce que les apprenants doivent savoir à la fin du cours. 
Quand vous écrivez une déclaration d'objectif :
· Indiquez la raison d'être du cours. 
· Indiquez ce que vous voulez que l'apprenant sache après avoir suivi le cours.

Exemples de déclarations d'objectifs
Déclaration d'objectif d'un cours sur le paludisme : Le paludisme est une cause majeure de maladie et de décès dans le monde en développement et un frein important au développement économique. Ce cours fournira aux participants des connaissances de base sur le fardeau du paludisme et des outils efficaces pour traiter et prévenir le paludisme, et discutera des défis et des opportunités pour mettre ces interventions à l'échelle.
Déclaration d'objectif d'un cours d'introduction au développement de la petite enfance : 200 millions d'enfants dans le monde ne réalisent pas leur potentiel de développement. En garantissant un bon départ aux enfants, on leur permet de vivre une vie saine et productive. L'introduction au développement de la petite enfance (DPE) permettra aux apprenants d'être sensibilisés aux termes, concepts et définitions clés du développement de la petite enfance. Le cours expliquera comment les enfants se développent, comment le VIH a un impact sur la trajectoire de développement des jeunes enfants, et comment, en l'absence d'intervention, les enfants peuvent en subir les conséquences tout au long de leur vie.


Développer des concepts clés
Les concepts clés sont ce que les auteurs du cours considèrent comme les idées ou les questions techniques ou programmatiques les plus importantes trouvées dans la recherche, parmi les experts, ou basées sur l'expérience qu'ils veulent transmettre sur le sujet du cours. 
Pour identifier les concepts clés d'un cours :
· Faites un remue-méninges avec d'autres personnes sur ce qui est considéré comme un contenu approprié pour le cours. Regroupez ensuite les concepts en séances de cours, en progressant du contenu le moins difficile au plus difficile.
· Sélectionnez les concepts qui sont : (1) les plus opportuns, les plus utiles et les plus appropriés pour le public ; (2) que vous avez le temps de présenter ; et (3) que vous avez les ressources pour développer. Une règle empirique consiste à spécifier environ 5 concepts clés par séance, et pas plus de 25 par cours.
· Regroupez-les en groupes communs.
· Donnez à chaque groupe une étiquette, c'est-à-dire un titre de séance qui résume l'objectif général de cette séance.

Exemples de concepts clés du cours « Principes de base de la tuberculose » (mis à jour)
Contrôle et prévention de la tuberculose (TB) : Objectifs et stratégies
· Les objectifs mondiaux de lutte contre la tuberculose sont, d'ici 2005, de diagnostiquer au moins 70 % des personnes dont le frottis d'expectoration est positif et d'en guérir au moins 85 %.
· L'Organisation mondiale de la santé définit le taux de réussite du traitement comme la somme des cas de tuberculose qui ont été guéris et des cas qui ont terminé le traitement (sans confirmation de la guérison en laboratoire). Ainsi, le taux de réussite global du traitement est plus élevé que le nombre de cas de tuberculose confirmés comme guéris.
· La meilleure mesure de prévention et de lutte contre la tuberculose consiste à détecter et à traiter avec succès tous les cas de tuberculose pulmonaire (active) à frottis d'expectoration. L'accent mis sur la recherche de cas parmi les groupes à haut risque facilite la détection des cas et la mise en place d'un traitement plus précoce.
· Il est préférable d'étendre la recherche de cas dans les programmes qui obtiennent de bons taux de guérison. Cette approche minimise le nombre de patients tuberculeux insuffisamment traités (qui augmentent le nombre de cas infectieux) et le risque de résistance aux médicaments.

Objectifs du cours de rédaction
Il existe deux types d'objectifs à rédiger pour les cours eLearning. Les deux types de cours sont liés à l'objectif et aux concepts clés du cours. Ils constituent également la base de la rédaction des éléments de test pour le contrôle des connaissances, la récapitulation des connaissances et le test final d'un cours.
Objectifs de haut niveau. Le premier type d'objectifs de cours que nous utilisons est appelé objectifs de haut niveau. Ils communiquent l'objectif pédagogique de chaque séance d'un cours.
Objectifs d'apprentissage détaillés. Le deuxième type d'objectifs de cours que nous rédigeons est appelé objectifs d'apprentissage détaillés. Ils sont utilisés pour fournir des informations plus spécifiques sur ce que vous voulez que les apprenants réalisent à la fin d'une séance donnée. La règle générale est de créer 3 à 5 objectifs d'apprentissage détaillés par séance.
Exemple d'objectif de haut niveau
Dans le cadre d'un cours sur la tuberculose - concepts avancés, un objectif de haut niveau pour une séance sur la « tuberculose infantile » pourrait être de savoir :
· Déterminer les défis particuliers de la tuberculose infantile.

 Exemple d'objectif d'apprentissage détaillé
En descendant à partir de l'objectif de séance de haut niveau ci-dessus, des objectifs d'apprentissage plus détaillés pour cette séance particulière du cours pourraient inclure :
· Citez quatre facteurs de risque qui augmentent le risque d'évolution vers la tuberculose. 
· Identifiez deux défis dans la surveillance de la tuberculose infantile. 
· Rappelez le standard d'or pour diagnostiquer la tuberculose chez un enfant.
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